

礼赞祖国 喜迎二十大

金秋盛景美如画。
为庆祝新中国成立73周年,喜迎党的二十大胜利召开,本版推出“礼赞祖国 喜迎二十大”诗歌专版,讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民,展现石化员工对祖国的热爱。祝我们伟大的祖国繁荣昌盛!



向祖国献礼

王鹏

这一天
四面八方
身穿鲜艳整齐工装的我们
纷纷举起手中的旗帜
向伟大的祖国
致敬

每一面旗帜
都闪耀着我们辛勤的汗水
用跋山涉水的足迹
谱写出色的工作业绩
这是我们献给祖国的礼物
也是石油战线工作者自豪的印记

我们从四面八方走来
又向四面八方奔去
您看
那高高的钻台上
那起伏的抽油机旁
那罗列科研仪器的实验室内
那现代忙碌的厂房里
每一处,都有一张张笑意盎然的脸庞
每一处,都在祝您生日快乐
向您汇报共鸣的声响

祖国啊,我们将紧跟您的步伐
向着更远更高的目标出发
相信在明年的这一天
我们会再次举起手中的旗帜
用更佳的成绩,向您献礼

我是一滴石油

黄勇

那一年的春天像一幅画布
印刻在我的脑海
湛蓝的天空上白云朵朵
年轻的人们为了新中国的石油事业
满怀豪情奔赴四方

山谷的风啊 狂暴的雨
舞动着的青春
战胜了一切疲劳和寒冷
打起了行装攀上了山峰
满怀希望地寻找富饶的矿藏

静卧在田野里的“磕头机”
一座座变电站
一次次生龙活虎的井场征战
像部影幕在稻花香里浮现

祖国的大好河山啊
建设者的矫健步伐
无怨无悔的付出
直把那沉淀亿年的乌龙
从井中唤出

我是一滴石油
站在荒原
能勾起我回忆的依旧是
矗立在天地间的井场号子

我是一滴石油
不管走了多远
背后簇拥着的
是多彩的油魂 绚烂的油花



“祝福祖国”巨型花果篮亮相天安门广场。

胡庆明 摄



我与国旗合个影。

陈敏燕 摄

到祖国需要的地方去

魏利民

像一棵玉米
伫立在密不透风的青纱帐
像一棵红柳
生长在黄河入海的地方
像一棵胡杨
在沙漠深处挺直脊梁

在深不可测的山沟沟里
在与世隔绝的边缘僻壤
在祖国辽阔的大地上
在远离亲人的异国他乡
在陆地,在海上
在炼塔下,在井架旁
石油人,始终是一种骄傲的存在

顶着星辰启程
伴着晚风远航
一袭红色的工装
在四面八方奔忙
与时代同奋进
与祖国共成长

当祖国一穷二白的时候
气包车穿梭在城市的街街小巷
石油人在冰冷的大东北摆开战场
有条件上,没有条件创造条件也要上

祖国建设一日千里
石油铁军迎难而上
让工业血液四通八达汩汩流淌
到祖国需要的地方去
为能源安全提供坚实的保障

我们用夜以继日的坚守
与祖国对话
用决不辜负的誓言
为祖国担当

我们奋斗的意义
就是看到这个伟大的国度
巍然屹立在世界东方
我们前行的力量
就是看到这片土地的每一个人
脸上都洋溢着幸福
未来充满着希望

守护梦想

庞玉

我和我的梦
唤醒了十月的第一个清晨
长城铺开葳蕤的历史
73周年丰收的鼓乐敲响
微风摇曳着青筋曝露的梦想
在光阴中厮杀

我的眼睛
无数次含泪
它见证中华民族的崛起强大
见证了石化儿女创造的辉煌
从一滴血一滴泪一朵浪花
积洲成海

73岁的王老伯
加油站的退休员工
与共和国同一天生日
曾打开记忆的长卷
用钢铁交织的信念
风雨中撑起钢铁铁杆
撑起旗帜
勾勒出石油精神
守护星辰大海的梦想

十月的天空

殷剑

一座钻塔矗立在旷野
直插十月的天空
轰鸣的钻机发出激动的呐喊

“没有一片天空不值得我们仰望”
石油工人在钢铁的誓言里
与深厚的大地融为一体
丈量地表与地层的距离
地层与天空的距离

石油工人的成长脚踏实地
油流,在他沉稳的进尺中冲击
仰望天空
他感悟着
一种生命的流动,像血涌

渴望自己的一生
都置身到一个又一个探区
根须,深深地扎进油层
头颅,高高地融入天空
石油工人挺直胸膛
迎着风雨、沙石,遥看
一个个新的油井流云般涌动

竖琴(外一首)

魏龙

提一排钻杆当竖琴
在黎明前的黑夜里
扒拉半世尘埃
想对大地母亲说
过去的你
贫油、气紧
甚至哀叹、凄怆

立一排钻杆当竖琴
在月亮升起的地方
拨弄西斜坡的沥青砂
想对大地母亲唱
地下原油见青天
祖国盛开石油花
扬眉吐气的你
把中国贫油的帽子甩到了太平洋

拉一排钻杆当竖琴
在气化长江的蓝天下
弹一首百亿万方气田建设曲
想对大地母亲歌
气壮山河的你
从小康走向了富强

推一排钻杆当竖琴
在国庆的欢快里
奏一曲绿水青山吉祥曲
我想对大地母亲颂
气宇轩昂的你
从光明走向了辉煌

捻一片红叶

捻一片红叶
拨弄国庆的心弦
满天云彩
百灵鸟早我而歌唱

我在寻找
幸福的根由
赞美的词藻
可我的小诗太小
写不尽阳光的温暖和耀眼的光芒
只能从透明的红叶上
旋转我的深情和祝福

十月畅想

刘贵娟

宽阔明亮的十月
在全色的时光里缓慢前行
一滴坠落的白露
映出了秋实的丰盈

七十三载是一册雍容的画卷
书写着民族团结与奋进
描绘着漫漫征途上的日新月异

大街小巷的宣传栏里
一个个饱含希望的字符
把灿烂的明天彰显
人们脸上洋溢的笑容
篆刻着国泰民安与岁月静好

走南闯北的石化人
怀揣一轮油城故乡的明月
一座座矗立的钻塔
汩汩涌流的黑金
燃起淡蓝色火焰的天然气
都是向母亲捧出的赤诚

那些花儿(组诗)

刘雪梅

山丹丹花开红艳艳

在延安的宝塔山下
在黄土高原的沟沟峁峁上
在杨家岭的窑洞前
山丹丹开花了
开得热烈
开得奔放,开得倔强
黄河水滋润着她的腰身
信天游灿烂了她的笑靥

山丹丹开花红艳艳
红成一种精神
红成一种信仰
红成一粒火种
只要是篝火熊熊的夜晚
火星迸到哪里
哪里就会长出山丹丹
太阳把光芒洒到哪里
哪里就开满山丹丹

红梅赞

红梅花儿
怒放在那凛冽的冬天
像那面鲜艳的五星红旗
用信念的针
用血泪的线
绣出的红色希冀

红梅花儿开,朵朵放光彩
那些开在伤口上的红梅
那些开在铁轨上的红梅
唤醒春草,唤醒百花
唤出一个万紫千红的春天

映山红

满山遍岭的映山红
像天边烧红的云朵
像古田烧红的炭火
燃烧 燃烧

请不要低估一枝映山红的力量
她在冬日里蓄根
在严寒中发芽
在早春里怒放
她在一首歌里流淌出来
从黎明的黑暗里挣扎出来
火焰一样燃烧
海浪一样奔涌

一支红色的队伍从这里经过
一首红色的旋律从这里飘出
一种红色的信仰从这里升起
让每一个经过这里的人
都拥有一颗红亮的心



石韵家园

黄志勇 摄